

EPERJESI LAPOK

Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

Szerkesztői iroda: főtca, 203. szám.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadó-hivatal:

Eperjesi Bank-Egylet könyvnyomdájában Eperjesen.

Ide intézendő minden előfizetés, hirdetés és a kiadás körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.

Előfizetési ár:

vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:
Egy évre 5 frt — kr.
Félévre 2 „ 50 „
Negyedévre 1 „ 50 „

HIRDETÉSI DÍJ:

háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr. —
Nyitván minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen levelek csak ismerős kezektől fogadtnak el.

Eperjes, ápril 20-án.

Mult esztőtörtökön tartotta meg az eddigi városi képviselőtestület utolsó közgyűlését.

A gyűlést az elnöklő polgármester egy rövid, de érdekes visszpillantással a legközelebb elmúlt öt évre, nyitotta meg.

Megemlékezett arról, hogy ezen öt év alatt számos csapás érte a várost.

A nagy költségekkel felépített vizigátat az ár elsodorta. A városi malom a tűznek lön martalékává. Ezen időszakba esik továbbá a helybeli evangélikus collegiumban évek hosszú során át virágzásban állott jogakademia beszüntetése, s végre a városnak Sárosmegyébe történt bekebelezetése, minnek folytán Eperjes megszűnt önmálló törvényhatóság lenni.

A városi képviselőtestületnek ilyen körülmények között számos nehézséggel kellett megküzdenie.

Azonban lehetőség szerint oldotta meg a neki osztályrészül jutott feladatot. Felépítette újból a vízi gátat, tett lépéseket a jogakademia visszaállítására érdekében, a városi jövedelmek több ágát jelentékenyen fokozni s sok egyéb üdvös eredményt elérnie.

Tekintetbe véve mindezt, az eddigi képviselőtestület működése a városra nézve mindenestre áldásos volt.

Röviden ez volt eszmemenete a polgármester visszpillantásának, mely a jelen voltak élénk tetszésével találkozott.

A közgyűlés további folyamában felolvasztattott a városi erdőmester jelentése a városi erdőkről s azok jövedelmezési képességéről. E jelentést, mely t. olvasóinkat már annál is inkább érdekelné fogja, mivel a nagy közönségnek eddig még alig volt alkalma a város erdőségeinek mibenlétéről tudomást venni, más helyen egész terjedelmében közöljük.

Több képviselő azt a megjegyzést teszi, hogy e jelentés oly általánosságokban mozog, melyek a hozzászólhatást igen bajossá teszik, ezért szeretnék azt inkább praecizirozva látni, minnek folytán ily értelemben hozatik határozat.

Felolvasztattott az italmérsi jognak újbóli bérbeadására vonatkozó árverésről felvett jegyzőkönyv, mely szerint a szerződés Glück Selig és társaival, kik 14,565 frtnyi ajánlatot tettek — mint legtöbbet ígérőkkel kötött meg.

A megyéhez felterjesztett vámdíj-jegyzék jóváhagyva érkezett vissza.

Végül felolvasztattak Szent-Andrássy Lajos és Kubinyi Albert kiküldött választási elnökök jelentései a két (felső és alsó) választókerületben f. hó 5-én történt választás lefolyásáról, melynek eredményét annak idejében közöltük.

Mint fennebb mondtuk, az volt az eddigi képviselőtestületnek utolsó közgyűlése. Más helyen olvasható Sárosmegye alispánjának az új képviselőtestület tagjaihoz intézett meghívása a f. hó 24-én tartandó alakuló közgyűlésre.

Az eddigi 48 képviselő helyett ezen alkalommal száználal fognak megjelenni. Tekintélyes szám, mely kétségkívül igen szép szellemi tőkét képvisel.

A mennyire mi emlékszünk, az eddigi gyűlések csak ritkább esetekben voltak élénkebbek, rendszeren pedig gyéren látogatottak,

bár másrészt meg kell adni, hogy azon tagok, a kik megjelentek, tevékeny részt vettek a tanácsközmányokban és még inkább az egyes szakosztályok üléseiben.

Mellesleg felhuzzuk, hogy a gyűlések a téli hónapokban rendszerint látogatottabbak voltak, mint a nyáriakban. Ennek oka szembezők és minden bővebb magyarázatot feleslegessé tesz.

Ezentul előreláthatólag sokkal népesebbek és élénkebbek lesznek a gyűlések s azt se tudjuk, a 108 képviselő ur, meg a tisztviselők mi módon fognak elférni a városi tanácssteremben, mely épen nem tulságosan tágas.

Különben nem sokára meglátjuk.

A választási elnökök szavaival zárjuk ezen sorainkat, azon ohajunknak adva kifejezést, hogy az új képviselőtestület működése a városra minél üdvösebb és áldásosabb legyen.

Városi közlemények.

Sárosmegye alispánja a következő meghívást intézte az új képviselőtestület tagjaihoz.

Mint sz. kir. Eperjes városa képviselő testülete érdemes tagjának tudomására adom, hogy az 1871. XVIII. t. c. 55. §-a folytán az új képviselő testületnek a városházán tartandó alakuló gyűlésére határidőül f. évi ápril hó 24-ének d. u. 3 óráját — az általános tisztújításra következő nap d. e. 9. óráját tűzöm ki — felkérem, miszerint fenti határidőkben honpolgári jogával járó kötelezettségét leróvni sziveskedjék. Eperjesen 1877. április hó 17-én. Péchy Zsigmond alispán.

Eperjes szab. kir. város új út-, vám- és piaci helypénzdíj-jegyzékéből közöljük a következő tételket, melyeknek formulázása az utolsóelőtti közgyűlés alkalmával hosszabb és érdekes vitát idézett elő.

Híd- és kövezeti vámdíj.

Egy darab üres vagy könnyű szekérbe befogott, vagy szabadon hajtott marhától 3 kr.

Egy sertés és bornyutól 1 kr.

Egy juh és kecskétől 1/2 kr.

Terhes szekérbe befogott, minden darab marhától 5 kr.

Könnyű szekérnek azon fogat tekintetik melyben személyek szállítatnak, terhes szekérnek pedig azon fogat tartandó, mely árucikk, életneműk, épületi vas, kő vagy egyéb bármilyen anyaggal van terhelve.

Oly szekér, melyen személyek szállítatnak ugyan, melyen azonban egyszersmind teher is létezik, könnyű szekérnek csak akkor véteik, ha az azon létező teher, az utazó személyek számával arányban lévő pogyáson, s a lovak egy napi kintartására szükséges takarmányon felül, nem nagyobb mint a mennyit egy gyalog férfi hordani képes.

A kivételes vámentesség következőkben állapított meg.

1. Minden cs. kir. katonai és m. kir. honvédségi — kinstári és katonai előfogatokra használt szekerek és vonó állatok, továbbá megyei lovas pandurok, úgy szintén hivatalos ünnepélyeknél a menetben részt vevő kocsik és háts lovak, nem különben azon fogatok melyeken megyei közigazgatási tisztviselők hivatalos ügyekben utaznak — vámentesek.

2. A nemes város mint község mindennemű fuvarozás tekintetében vámdíj fizetése alól ki lévén véve, még azon esetben is, ha nem tulajdon, de fogadott fuvarral fuvaroztatna is bármiféle anyagokat.

3. Minden eperjesi polgár és adózó lakos, ha tulajdonát képező oly vonóállatokkal, melyek Eperjes városában teljesítendő közmunka végett összeirattak — teher nélkül jön be — vagy ki saját fogatával saját használatra hoz be élelmi s egyéb cikkeket és szereket.

4. Ha helybeli lakos fogadott fuvaros által fuvaroztat be a határbeli mezőségekről mezei termést, vagy ha a felfogadott fuvaros oly célból jön be, hogy helybeli lakos részére határbeli mezőségre fuvarozzon ki trágyát, vagy egyéb mezőgazdasági anyagot vagy szereket, — ha helybeli építkező fogadott fuvaros által fuvaroztat be a városi határból építkezéséhez szükséges téglát, követ, homokot s általában építési anyagot — úgy szintén ha helybeli lakos fogadott fuvaros által fuvaroztat be a város tulajdonához tartozó erdőségekből saját használatára fát, ezen esetben a vámdíj egy-egy terhes szekér után egy 24 órára csak egyszer fizetendő, habár azon szekér egy 24 óra alatt a vám sorompókon több ízben is átmenne.

5. Eperjesi adózó lakosoknak saját szükségében ki vagy bejáró marhája vámentes.

6. Ha idegen fuvaros, ki a midőn a városba bejött, fogata után vám fizetéssel megrovottat, a vasuti indóháztól a városba személyeket szállít, vagy üresen tér vissza, az indóház és a város közötti sorompók átlépésénél vámfizetéssel újabban nem terhelhetetik, teher szállítás esetében pedig a mennyiben bejövetele alkalmával vámot csak könnyű szekér után fizetett, egyedül a különbözetet tartozik fizetni.

7. Bérkocsisok kik az indóházhoz oly célból hajtának ki, hogy onnan utasokat vagy terhet szállítsanak, ha üresen jönnek vissza, vámentesek.

8. Általában a járókelők.

Sárosmegye alispánjának évi jelentése.

(Folytatás.)

Megei pénzalapok.

Házi pénztár. Az 1876-ik évi bevétel 73069 ft 66 kr.; a kiadás 70857 ft 89 kr. Pénztári maradvány 2211 ft 76 kr.

Megei árcapénztár. Az 1875. évi pénztári maradvány és az 1876. évi bevétel középpénzben összesen 34419 ft 63 kr. Kiadott 33948 ft 74 kr.

Az 1875. évi maradvány és az 1876. évi bevétel magánkötvényekben összesen 192397 ft 99 kr. Kiadott magánkötvényekben 18135 ft 68 kr.

A megei úti alap. Összes bevétel 17775 ft 51 kr. Összes kiadás 12750 ft 61 kr.

A megei kórházi alap összesen 19707 ft 73 kr.

A mult évi tókeszaporodás 1323 frt 70 1/2 kr.; az évről évre nagyobbodó alap reményt nyújt arra nézve, hogy nem sokára a kórház megújítása szóba fog kerülni.

Miután azonban a megnyitásnak egy nagy akadályja lesz az e célra szánt épületnek célszerűtlen volta — időszerűnek látnám, ha a megye közönsége azt szakértők által megvizsgáltatná s ha csakugyan annak célszerűtlen volta megállapítottatnék, miután tudomásomra adatott, hogy ezen jelenleg iskolai célra az állam által bérelt épületet a nagyméltóságú m. k. vallás és közoktatási miniszterium megvenné, — annak megvételére a nevezett magas miniszterium felkérendő lenne.

A törvényhatósági szegényalap összesen 11750 frt 07 kr.

Ezen alap kamatából s a nagy-sárosi épület béréből a megyei közönség határozata értelmében élethossziglan 50 frttal segélyzendő 12 szegény díja, s az 1875. évi III. t. c. életbe léptetése előtt felmerült s az illetékes község által meg nem téríthető költségek fedeztettek.

Betegápolási alap összesen 4852 frt 06 kr. Kiadás 4572 frt 38 1/4 kr. Pénztári maradvány 279 frt 67 1/4 kr.

E megye szegényebb sorsu lakosai munkakeresés végett tömegesen hagyják el szülőföldjüket, sokan közülök soha vissza nem térnek, s az illetékességi ügynek — az ez idő szerint fenálló törvény dacára — országszerte rendezetlen volta miatt — a sokszor egész ismeretlen egyénekért a születési avagy másutt nyert illetőségnek be nem bizonyíthatása címén fizetendő kórházi költségek igen érezhetően terhelik a megyei betegápolási alapot, úgy, hogy a 4572 frt 38 1/4 kr. kiadáshoz aránylag csekélynek látszó 664 frt 32 krnyi megtérítést még is kedvező eredmény gyanánt kell feltüntetnem.

Desseffy Aristides szobrának alapja összesen 13420 frt 80 kr. A múlt évi tókezapórodás 869 frt 81 kr.

Felette kívánatosnak látnám, ha a megye közönsége mielőbb intézkednék, hogy a szabadságharcunk eme hős fia iránti kegyelethől gyűjtött alap méltóan s megfelelően, de mielőbb is használtatnék fel, mert hiszen már most 27 évnél több választ el a dicsőült halálától.

A megyei pénztárt kezelő tisztviselők pontossága s buzgósága sokkal ösmertebb már a mélyen tisztelt megyei bizottság előtt, hogy sem azt külön kiemelni szükséges volna, — mind a mellett annak kijelentésére érzem késztetve magam, hogy a különben nem legkedveltebb foglalkozásnak tartatni szokott pénztári vizsgálat — nem csak terhemre nem esik, hanem mint a pontosság és rendnek megszemlélése mindenkor kiváló örömeire szolgál.

A múlt évi októberhő 2. óta életbe léptetett közigazgatási bizottság által az eddig fennállott közigazgatási rendszerben némi változás idéztetvén elő, ezen a közigazgatási javítását célzó rendszernek a gyakorlati téren elérendő eredményei ez idő szerint még csak a jövő reményei közé tartoznak ugyan — annyi azonban már is bebizonyult tény, hogy az ahhoz előadóként beosztott tisztviselők teendőit szaporította, és hogy a közigazgatási bizottság elé nem tartozó ügyeik elintézésénél a havonta tartott ülések illetőleg az ezt megelőző és követő teendők — gátló akadályként szolgálnak.

Leginkább érezhető ez azonban az alispáni hivatalnál, hol a közigazgatási bizottsághoz utasított nősülési és katona-elbocsájtási ügyek nehézkesebb elintézési módján felül, — nem csak az első előadó a megye főjegyzője, de az alispáni iroda is havonta pár napig igénybe vétetik, minek következménye aztán, hogy az illetékeségekhez tartozó ügyek késedelmesben intézettek el.

Mint már említém, a hatáskörömhöz tartozott ügyek közül az új rendszer által a közigazgatási bizottsághoz csak is a nősülési és katona-elbocsájtási ügyek lévén utalva a fentírt bizottsághoz, — ennél fogva kötelezve érzem magam a hatáskörömhöz tartozó főbb közigazgatási ágakról ezuttal is részletes jelentéssel járulni a Tettes tvtatóságai közönség elé.

Különfélék.

A kisdedó-egyletnek, mely 18-án tartotta közgyűlést, tárgya lévén egy tulajdon ház szerzése, igen kedvező véget nyújtott annak jótékonyágáról ismeretes igen tisztelt elnöke Tek. Szentandrásy Lajos ur, azon, felette szerény mezbe öltözött nyilatkozata által, hogy a venni kívánt ház ára — a magyar-utcán 4000 frt — már ki van fizetve. Méltó függelék azon 9000 frthoz, melyet a takarékpénztár gyűjtött és átadott ugyanezen intézetnek. Az isten áldja meg minden léptein a nagylelkű jótévőt, kívánjuk azon szülők nevében is, kiknek kisdedeik hasznát fogják venni ezen jeles intézetnek.

A tüzoltó-egylet javára múlt vasárnap rendezett műkedvelői színelőadás minden tekintetben fényesen sikerült. Nagyszámu, igen díszes közönség nézte a „Tücsök a hangyák között.“ „Wie denken Sie über Russland“ s a „A rablógyilkos“ című egyfelvonásos vígjátékokat, melyeknek finom komikumát és mulattató helyzetit rendkívüli sikerrel és bravúrral juttatták kifejezésre s hozták színre a szereplők.

TÁRCA.

A kéznek jelentősége a jogban.

Írta: Dr. Vécsy Tamás.
(Folytatás).

c. Legis actio sacramento.

A legis actio sacramento alakja igen ódon-szerű. Eredete azon régi korba vezet vissza, midőn még a hatóság csak akkor avatkozhatott a magánosok vitáiba mikor a szünni nem akaró békételenségben az összeférhetlen felek ellenségeskedése nyílt erőszakoskodássá fajult.

Midőn a perlekedésre testi tárgy (res corporalis) adott okot, következő eljárás követtetett.

A peres háborúnak nyilvános színtere a forum, a hol a romai polgár clubját, cassinóját, börszékét, corsoját, gyűlését, ülését, tárgyalási termét, szóval mindenét feltalálta.

Ott a peres tárgy jelenlétében közel foghatólag ment végbe a legis actio.

Szükséges tehát, hogy ne csak az alperes hanem a peres tárgy is beidéztesse a tárgyalás színhelyére. Ha ingó dolog és arra való, testileg legyen jelen p. o. rabszolga; ha pedig a peres tárgy nem arra való hogy forumra vitessék vagy pedig oda nem vihető p. o. ingatlan, csak jelképező része kerül a forumra, p. o. a peres tekleből göröngy, a házból téglá, a nyájából gyapjufürt.

Bevezetésül felperes a vitás tárgyhöz lép, jobb kezében vesszőt (festuca) tart. Ha Themis jönnek látta kivont palossal képviselni az igazság ügyét, legkevésbé a vessző, melylyel az igazságkereső embernek fel kellett fegyverkeznie. A fegyver a praehistoricus időkben bárdolatlan dorong lehetett. Ennek miveltebb unokája bunkósbot és nagyon elcsenevészedett maradáka a vessző. A peres háború

Nem lehet feladatunk az előadás részletes taglalásába bocsátkoznunk, nem már azon egyszerű oknál fogva sem, mivel — a mint ezt már eddigi tapasztalataink alapján is némi jogosultsággal állíthatjuk — a mindenható női szépséggel és kellemmel szemben a bírálói akarónak szerfölött nehéz feladata van. A kritika szava önként elnémul, a hol a szellemmel párosult női szépség lép előtérbe s a kritikus ilyenkor többnyire azon veszi magát észre, hogy rencenziója ódaszerű dicsőenéké magasztosult, mely virágokkal fedi el az itt-ott netalán felmerült apróbb hiányokat. Ez pedig, uraim, nem csekélyebb hiba, mint a minőt elkövetne az, a ki valamely festményt csak fényoldalán után akarja megítélni. Scylla és Charybdis! Megkerüljük szépen s Nagy Sándor módjára úgy vágjuk ketté a csomót, hogy az előadás összbonyomlásának változására szorítokozunk.

A közönséget már a színlap is megvesztegette, mely míg egyrészt oly neveket tartalmazott, melyekhez több sikerült előadás emlékei fűződtek mint: Kuzmik Zsófi (Henriette), Kuzmik Eugenia (Perard Eug.) Nehrezné Emma (Kunigunde) úrhölgyek, továbbá Berzeviczy Albert (ki ez este mindhárom darabban fellépett) Schönfeld s Joób urak, — addig másrészt olvastunk oly neveket is, melyeket műkedvelőink névlajstromában ezen alkalommal üdvözöltünk először. Ezek: Kovács Szunyogh Irma (Mad. Chameroy) Przysiecka Antosia (Nichette) és Hellner Lujza (Constance) úrhölgyek, továbbá Lefkovszky, Ráthonyi, s M. M. urak.

Az a könnyed, természetes játék, az a báj és kellem, melyet különösen a hölgyszereplők kifejtettek, oly előnyösen különböztet meg ez előadást azoktól a stereotyp modoros alakításoktól, melyeket a vidéki színtársulatok rendszeren színen hoznak, hogy igen szívesen nélkülöztük itt-ott azt a routine-t, mely a hivatásszerű színészek, már hosszú praxisánál fogva is — igaz, hogy többnyire egyedül — előnye a műkedvelők felett.

Szóval, az előadás oly összevágó és sima lefolyású volt, a minőt műkedvelőktől, de még színészektől is, már régebben nem láttunk. Nem csoda, ha ennek folytán általában azon óhaj támadt, vajha derék műkedvelőink minél többször szereznének a közönségnek ily élvezetes estét s jótékony céloknak ily jövedelmet mint vasárnap.

Táncmulatság Kis-Szebenben! A kis-szebeni önkéntes tüzoltó-egylet is mozog. F. hó 28-án ugyanis az ottani város ház termében tombolával összekötött táncmulatságot rendez.

Beküldetett. T. szerkesztő ur! Zborón f. hó 3-án az iskola alaptökejének gyarapítására rendezett műkedvelői előadás eredménye a következő: Belépti jegyek elárúsítottak: 77 ft 60 kr-ért osztr. ért.

Felülfizettek: dr. Viszoczky Sándor ur 10 ft, Feszt Lajos ur 5 ft, Kőszeghy-Winkler János ur 2 ft, Mális Antal ur 3 ft, Schleiminger László ur 2 ft, Fekete Miklós ur 1 ft, Fekete István ur 2 ft, Mátyák Sándor ur 2 ft, Meyer János ur 2 ft, dr. Friez Károly ur 2 ft, Kősch Arthur ur 2 ft, tisz. Kapy Tamás ur 2 ft, tisz. Sárossy István ur 2 ft, tisz. Münnich Sándor ur 1 ft, Moldovány Péter ur 50 kr-ért. Az előadást rendező műkedvelők 7 ft.

A felülfizetések összege 45 ft 50 kr. Az összes bevétel: 123 ft 10 kr. Összes kiadás: 103 ft 10 kr. A tiszta jövedelem tehát 20 ft, mely összeg Zboró mezőváros birájának a fent említett célra leendő fordításra átadatott.

annyira szelidült hogy ily csekély symbolummal is beírta.

A felperes, emlékeztetve az önségélynek mely szervezeten kezdődéses időkben egyedüli módja lehetett a jog érvényesítésének, úgy cselekedett, mintha igazán erőszakot alkalmazna és a peres tárgyra manus injectio akarna tenni, balkezevel az ingatlan pertárgynak jelképét illetőleg az ingó pertárgyat megragadja.) Aki p. o. rabszolgát vindlikált, balkezevel megfogta kezét a rabszolgának és állítja hogy ez a tárgy az ő tulajdona. Ezután megérinti a pertárgyat vesszőjével. Nem kevesebb ez mint hivatkozás teljes őszinteséggel a testi erőre s jelképezi a legődönabb védő és támadó fegyvernek, a botnak, egykori döntő befolyását. „Róma is sejté mi lehetett hajdanában a fokosnak fénykorában.“

Az ellenfél a mennyiben felperesnek jogát el nem ismerte, hanem a pertárgyat szinte magának mondotta s mintha erőszakot erőszakkal visszaüve védekezne, kezevel szinte magához rántá a rabszolgát és kijelenté hogy ezt sajátjának tartja. Tehát ugyan azon mozdulatokat és cselekvényeket végezte a melyeket a felperestől látott, úgy hogy eme vita közepette ember keze ember ellen van fordulva.

Ezen tetteleges kéztusa (manuum consortio) jelezte a nyers tettelegesség fenyegető közelését. Keleti kérdés. Mérges ultimatumok. Hisz az erőszak alkalmazására elszánta magát mind a két perlekedő, s ezt egymásnak szemből szembe megmondták. Január a hadi lábón álló felek verekedése kikerülhetlennek látszik. De a forumon szerencsére valami béke conferentia tartatik. Midőn a felek több kevesebb elkeseredettséggel már már birokra kelnek vagy legalább eljátszották szertartásszerűen a hagyományos viadalt, közbe lép az eddig

) Glück Pand. VIII. 583. §. 135 l.

A tisztelt felülfizetők vegyék hálás köszönetünket ezen nemes adakozásokért.

A zborói műkedvelők.

Hymen. Bornemisza Lajos e napokban jegyet váltott Budapesten Péchy Margit úrhölgygel, Péchy Tamás m. kir. közlek. minster leányával.

A csavargók. Az országos statisztikai adatok nyomán biztosan állítható, hogy Magyarországon a legcsekélyebb számot véve, körülbelül 200,000 ember létezik, ki ezen elnevezés alatt, kolduló csavargó (vagabund) él, nem dolgozik, nem keres semmit, és mint „bouches inutiles“ tekinthető. Azok az emberek a társadalom parasitói.

Egy provinciális hetilap a „Kaschauer-Zeitung“ figyelmeztetése ez, s calculusa szerint, azok a csavargók tömérdek pénzbe vannak az államnak, s milliókra terjed az eltartásuk. Ha egy csavargó munkavesztése naponta csak 40 kr. és évenként csak 300 munkanapot veszünk föl, kiderül, hogy minden egyesnél az államnak évi 120 frt. kára van. 200,000 fejnél tehát évi 24 millió frt. Ahoz számítva az élelmezést s eltartást évi 36 frt. összes új 7 millió kár, — hozzá mindenféle más tömérdek kiadás, mely ilyféle fajta emberekkel össze van kötve, összes veszteség 35 millió forint.

Igaza van annak a provinciális lapnak, hogy az sem megvetendő kiadás minálunk a kormány embereire, mely tán az állami rendőség tárgyalásánál tekintetbe fog vétetni.

Vederemo

Rablás. A rablási és tolvajlasi esetek száma megyénk területén is egyre szaporodik. Igy Berthótról a következő esetről értesítenek minket. April 18-án este egy idegen parasztember állit be G. J. úr ottani udvarába, itt azáltal válván gyanússá, hogy valamennyi épületrész, a kertet, az ajtókat s kijáratokat feltűnő érdeklődéssel szemügyre vette. Egy a konyhában lévő kocsis észrevette mindezt s élvén a gyanupörrel, azonnal kiment, hogy a toladót megriassza. Markos ember létére sem lévén azonban erős oldala a bátorság, hagyta szökni a csavargót s a nélkül, hogy a tapasztaltakról bárkinek csak egy szót szolt volna is, bement az istállóba, lefeküdt, és elaludt.

Ezenközben a csavargó felhasználta az éj nyugodalmas sötét voltát, legelőször a baromfiak vonvát magukra figyelmét, melyek közül 7 kappant 1 tyúkot, 1 kacsát és 1 libát vett birtokába. Mindez bámulatos esendben történt. Még a liba sem szolt — méltatlan utóda lévén híres capitoliumi elődjének. A többi szárnyas valamiképp megmenekült. De a derék vendég nem érte be a peccenyével, hanem elment a székérszín alá, hol több ekevasat levervén, ezeket is magával vitte. Innen aztán ki- vagy helyesebben berándulást tett B. K. úr szomszéd udvarába, honnan szintén több ekevasat eltávolított, az egyiket a kert falánál hagyva. Reggel, a történt jelentés folytán a szolgabíró maga jelent meg a helyszínen. Az eddigi kutatásokat azonban még nem koronázta siker.

Új zeneművek. Táborcsky és Parsch nemzeti zeneműkereskedésében megjelentek: „Technikus csárdás.“ zongorára szerz. Rácz Pál. Ára 60 kr. — „A szerelmes művész.“ polka-mazurka, Ellenbogen Adolftól. Ára 50 kr.

Nyilvános köszönet.

Mind azon tisztelt hölgyek és urak, kik a folyó évi aprilhó 15-én, a helybeli önkénytes tüzoltó-egylet javára rendezett előadás sikeres létesí-

semleges magistratus, későbbi néven praetor s felhagyva a non interventio politikájával békét parancsol. Szétválasztja a perlekedőket. Ezzel engedelmessékednek. A viaskodást abban hagyják. A küzdelem a tettelegesség teréről a jog terére vitetik át. A hatósági közbelépés ily illedelmes fordulatot adott a viadalnak! A lefegyverzés megtörténvén a felperes naivan kérdi az alperestől ellenszegülésének okát.

E kérdésre a dacos alperes jogának ismétlésével saját kezének véderejére hivatkozik. Hivatkozás ez teljes őszinteséggel az alap ökljogra, bár később az ellenszegülés meg az erő kifejtés csak látszólagos. Végleges béke és egységessé nem létesülvén tovább foly a jogérti küzdelem, de a törvénykezés szabályos eszközeivel. Jelesül követeli a felperes, hogy vagy adjon hitelt az ő állításának alperes, vagy fogadjon. Tehát: hinni vagy fogadni. E célból a felperes régente barmot kockáztatott állításának igazolásául t. i. 10 marhánál többet erő perben minden 5 marha után egyet, csekélyebb ügyben pedig minden 5 birka után egyet. Később határozott pénzösszegben történt a fogadás: Az alperes kijelenti készségét a fogadásra. Miután a felek az illetén szóváltáson túl voltak, eloszlanak, mint a kik ezen a napon elég darabot haladtak az igazságkeresés rögös útján. Alperes ideiglenesen megtartja a peres dolgot. A tulajdonképeni tárgyalási határnapon a melynek pontos megtartása komoly garantiákkal biztosított, a tárgyaló bíró közvetlenül csak az iránt mond ítéletet hogy melyik fél nyeri meg a fogadást? De ezzel közvetve a pernek sorsa is eldőlt. A fogadás elvesztése perbeli bukást is jelentett s a vesztes félnek fogadási tétele köz- főleg vallási célokra fordított.

(Folytatása következik).

mükedvelők. okban jegyet ürholgygyel, leányával. stikai adatok gyarországon elül 200,000 latt, kolduló k. nem keres tekinthető. tói.

schauer-Zei- szerint, azok az államnak, egy csavargó r. és éven- föl, kiderül, évi 120 frt. 4 millio frt. tást évi 36 mindenféle a emberek- g 35 millio

pnak, hogy a kormány ség tárgya-

6. setek száma rodik. Igy nek minket. ber állit be válván gya- rteret, az éssel szem- pesis észre- azonnal ki- larkos em- la a bator- kül, hogy a szólt volna ud.

álta az éj baromfiak 7 kappant birtokába. Még a liba capitolumi megmeme- e a pence- . hol több te. Innen tett B. K. több eke- nál hagyva. szolgabiro gi kutató-

esch nem- . Techni- Pál. Ára a-mazurka,

t. ak, kik a nytes tüz- eres létesí-

praetor 8 val békét et. Ezzel a hagyják. og terére illedelmes zés meg- alperestöl

ismétlé- Hivat- köljogra, rökifejtés egyesség telem, de lesül kö- zelt az ő át: hinni e barnot 10 mar- rha után 5 birka szegben észségét szóvaltá- en a na- gkeresés tartja a i határ- noly ga- zövetle- melyik fél a per- perbeli fogadási t.

tésénél mint szereplők, vagy bármely minőségben részt venni, s az által nemcsak ezen közhasznú vállalat tőkénének első alapjait, saját becses személyeik feláldozásával, letenni; de egyszersmind a pártoló közönségnek egy igen élvezetes estét szerezni szivesek voltak, fogadják egyenkint és összesen leghálásabb köszönetünk kifejezését.

Kötelességünknek tartottuk ez uttal azoknak, kik láttatlanul teljesítették terhes feladataikat, úgy mint T. Szabó Eduard szini rendező és Horváth Béla sugó uraknak hálás előismerésünket tisztelt neveik említésével lerövíni.

Végre fogadják a helyben állomásozó es. kir. 67. sz. sorenred tisztelt parancsnoksága és tisztikara, azon nemeskeblű készségért, mellyel kitünő zenekarát, az általunk célba vett szini- és hangverseny-előadásokhoz díjtalanul följárlni kegyeskedett, legmélyebben érzett köszönetünket.

Az anyagi eredményről számadást valamint az önkényes adományok és felülzétések lajstromát külön helyen együttesen nyilvános kimutatásba hozni egyetünk pénztárnoka T. Klór Gyula ur lön utasítva, — vállalataink szellemi részét tárgyaló közleményeket, egyetünk buzgó jegyzője egyszersmind az Eperjesi lapok derek szerkesztője T. Kyss Géza ur, volt szives magára vállalni.

Azon közérdekeltség, rokonszenv és a szini előadás sikerült voltát tanusított köztetszés nyilvánulások, melyekkel mult alkalommal találkozhatni örömeinkre szolgált, remélünk engedni: hogy a f. hó 26-ára hirdettett hangverseny, melynek rendezését, a fentemlített es. k. katonai zenekar kitünő karmestere t. Hajek Ignác ur elvállalni, s azt általánosán ösmert szakértelmével és buzgalomával szervezni szives volt, — nem kisebb mérvben fogja részünkre a tisztelt közönség ezuttal hálásan elösmert pártolását biztosítani.

Kelt Eperjesen, aprilhó 18-án 1877.

Az Eperjesi önkényes tüzoltó-egylet nevében

Kubinyi Albert,
elnök.

Vom Kindergarten.

Am 18 d. M. hielt der Kindergartenverein eine außerordentliche Generalversammlung ab, deren Aufgabe es war darüber zu entscheiden, ob für den Verein ein Haus, und welches zu kaufen sei.

Der leitende Ausschuss der sich seit Bestehen des Vereines alle Mühe gegeben, ein für einen Kindergarten geeignetes Local ausfindig zu machen, konnte absolut kein zweckendprechendes aufreiben. Es ist hierbei nicht nur die gesunde Lage, die leichte bei jeder Jahreszeit und jedem Wetter mögliche Zugänglichkeit, sondern auch genügende Größe und Trockenheit der Les- und Spielfläche ins Auge zu fassen. Von Sälen ist in unserer Stadt kaum zu reden, geschweige denn welche zu finden, und ebenerdigere trockene Wohnungen gibt es hier auch nur vereinzelte, die nicht zu vermieten sind.

Die Nothwendigkeit ein eigenes Kindergartenhaus zu besitzen erwies sich so dringend daß im Falle Nicht-acquirirung desselben sogar die Möglichkeit des Bestandes in Frage gestellt war. Der Ausschuss durch diese Nothwendigkeit gedrängt spähte nach geeigneten Grundstücken, es fanden sich auch wirklich mehrere verkäufliche, aber keiner darunter an dem nicht ein Haufen zu finden gewesen wäre.

Da nun kein einziges der käuflichen Objecte vollkommen entsprechend gewesen, wählte der Ausschuss von den gebotenen Nebeln das Kleinste, indem er das mitten in der Stadt in gesündester Lage gelegene Kavalsky'sche Haus der Generalversammlung aufs wärmste empfahl, welches indessen gänzlich umgebaut werden muß, — und gleichzeitig das räumlich wohl, seines beschwerlichen Zuganges und seiner tiefen ungesunden Lage wegen nicht ganz entsprechende, doch den Bau ausreichende Kovalsky'sche welches auch verkäuflich, derselben zur Wahl unterbreitete.

Nach mehr denn zweistündiger Debatte, nach Beleuchtung des Gegenstandes von allen Seiten stimmten sämmtliche anwesende Vereinsmitglieder darin überein, daß das Kavalsky'sche Haus nicht nur dem Kovalsky'schen sondern vermöge seiner Lage beinahe jedem andern vorzuziehen und dessen Acquirirung wohl wünschenswerth wäre, doch berücksichtigend die finanzielle Lage, berücksichtigend der zur Adaptirung nöthigen Summen, der Abschluß noch reichlich zu erwägen sei, und es wünschenswerth wäre noch wie man sagt, darüber zu schlagen. Der Vereinspräsident Hochwohlgeborenen Herr Ludwig v. Szt.-Andrássy stellte nun die Frage, ob die Generalversammlung von der zweckendprechenden Lage dieses Hauses überzeugt sei, welches auch von Niemanden in Abrede gestellt wurde, und überraschte die Generalversammlung mit der Erklärung, daß er beauftragt sei der Generalversammlung zu erklären daß ein ungenannt sein Wollender, dem edlen Zwecke dieses Hauses zum Opfer bringe, der Verein möge dasselbe als sein kostenloses Eigenthum betrachten.

Eine so hochherzige Gabe, verpflichtet nicht nur die Vereinsmitglieder, sondern die gesammte Bevölkerung unserer Stadt zum tiefgefühltesten Danke gegenüber dem ungenannten Wohlthäter, möge er es erleben daß der Segen dieser edlen That ihm durch Heranbildung hochherziger und patriotischer Männer und Frauen, in deren Herzen in dieser Anstalt der Keim hiezu gepflanzt werde, noch in spätesten Alter die goldenen Früchte des Bewußtseins, an der Erziehung mitgeholfen zu haben, reichlich tragen.

Beschreibung der Communal-Waldungen der kön. Freistadt Eperies und Nachweisung über die Ertragsfähigkeit derselben.

Die Waldungen wurden im Jahre 1829 durch den Soproner Waldmeister Baron Glosstein vermessen, systemisirt und in VI. Wirtschaftstheile getheilt.

Der größte Theil besteht aus Laubböszern die Roth- und Weißbuchen und Eichen mit eingeprengten Birken und Aspen, — ein Theil aber fast zur Hälfte mit Kiefern-, Weiß-, Rothbuchen und Eichen bestockt.

Die Wirtschaftstheile bestehen aus:

- I. Borhut
- II. Malkofut; Hegyecse
- III. Szohnyinti
- IV. V. Czemethe und
- VI. Struhlyat.

Bei der Systemisirung wurde auf die Bonität keine Rücksicht genommen, wehwegen auch ungleiche Holzmassen-Erträge sich in den Jahresverschlagen ergeben, und es wurde für Borhut, Malkofut und Hegyecse ein 60 jähriger, für einen Theil in Czemethe ein 70 jähriger, für den 2. Theil ein 40 jähriger und für Szohnyinti ein 70 jähriger Turnus festgelegt.

Für Struhlyat wurde ein doppelter Umtrieb u. zw. ein 40 und 80 jähriger festgelegt, mit der Absicht, dieses Revier in einen Eichenhochwald umzuwandeln.

Der Boden im Allgemeinen oft gut, tiefgründig und mit hinreichendem Humus versehen, die Gebirgsart Granwacke und Sandstein, somit die herrschenden Holzarten ein gutes Fortkommen finden.

Die Lage betreffend, liegen die Waldungen nicht gegen Osten und Süden, sind gegen die schädlichen Nordwinde meist geschützt, daher der Wuchs ziemlich gut.

Die Bewirthschaftung geschieht laut dem aufgestellten System und es wurden alljährlich die Schläge in den Revieren.

Borhut	mit 12 J. 1032 Kl.
Hegyecse	" 9 " 769 "
Szohnyinti	" — " 731 "
Czemethe	" 13 " 812 "
Struhlyat	" 6 " 1324 "
Summa	42 " 1459 "

abgeholzt.

Da jedoch im Jahre 1876 im Monate März der Schnee sehr viele Brüche in Czemethe und Szohnyinti verursacht hat, so wurde im Jahre 1877 eine Section u. zw. Struhlyat und Szohnyinti nicht abgetrieben, mithin 7 Joch 446 Quadraklaster an Fläche erspart.

Die Ertragsfähigkeit zu bestimmen, hat der unterthänigst Gefertigte keine andern Daten als die bis nun im Lagerbuche eingelegenen jährlichen Abtriebs-Erträge d. i. die Ertragstafeln, welche einen 10 jährigen Durchschnitts-Ertrag von 1478 1/2 W. K. Scheit.

554 " Prügel
und 1368 Stücke " Häufeln

nachweisen.

Wird Prügel- und Häufelholz auf das Klasterholz reduziert, so ergibt sich ein Durchschnitts-Ertrag pr. Joch mit 52 W. Kistr. das Joch zu 1600 Quadraklaster gerechnet.

Obzwar die Waldungen laut System behandelt, auch cultivirt wurden, kann der unterthänigst Gefertigte demnach nicht dafür bürgen, daß die Erträge auch weiterhin dieselben verbleiben, u. zw. aus dem Grunde, weil in den Jahren 1870-1877 größtentheils Bestände von 70-80 Jahren zum Abtriebe gelangten, was nun nicht mehr der Fall sein wird, weil die letzte Periode bereits in 12 Jahren zu Ende sein wird, und dann nur 60 jährige Bestände Jahresjährlich zum Abtriebe gelangen.

Um die Ertragsfähigkeit der Bestände genau bestimmen zu können, müßte eine Detail-Aufnahme der Bestände vorangehen, sodann den Holzmassenvorrath und den jährlichen Zuwachs erheben, woraus sich der jährliche Massen-Ertrag bestimmen läßt.

Zu dieser Arbeit fehlen aber alle Vorarbeiten, wegen der kurzen Zeit, dann der Jahreszeit, mithin hat der unterthänigst Gefertigte, die Ermittlung der Ertragsfähigkeit, bloß auf die hier bestehenden Ertragstafeln basirt.

Da jedoch hier für die größte Fläche ein 60 jähriger Turnus zu Grunde gelegt wurde, die größte Materialzunahme bei den Buchen, Eichen und Kieferbeständen zwischen der 60. und 80. Jahr fällt, so wäre angezeigt, den Turnus auf 80 Jahre zu erhöhen, um mehr und ein werthvollenes Material zu gewinnen. Bei dem Entwurfe des bestehenden Systems, wie aus den Tabellen zu ersehen ist, war kein normales Altersklassen Verhältniß vorhanden, darum hat man die Umtriebszeit von 60 Jahren angenommen, um das erwähnte Verhältniß herzustellen.

Bei der Aenderung und Erhöhung des Turnusses würde zwar dieses Verhältniß ein wenig gestört, doch würde sich nach Ablauf der ersten Periode von 20 Jahren dieses ausgleichen, um so mehr, da in der Fläche nach der Katastralaufnahme, sich ein Plus von 103 Joch und 1350 Quadraklastern herausstellte.

Sollte sich jedoch in dem Holzmassenbedarf, in der I. Periode ein Minus herausstellen, so kann dieser aus den Nebenunzungen d. h. Durchforstungen genommen werden, wodurch der Vortheil erwächst, daß die Bestände gegen den Schnee, Raureis und Windbruch gekräftiget werden und den Elementarschäden leichter widerstehen.

Es muß auch noch bemerkt werden, daß die alten Waldmappen, bereits in einem derartigen Zustande sich befinden, daß selbe fast unbrauchbar sind,

und da die Katastral-Aufnahmen vorhanden sind, sollten von denselben neue Waldarten entweder im Katastralmasse oder verjüngt zum gewöhnlichen Gebrauche angefertigt werden.

Eperies den 18. März 1877.

Anton Eiselt, Waldmeister.

Correspondenzen.

Sebes, den 19. April 1877.

Die Einschreibungen für den kommenden Sommersemester an der Sebeler öffentl. Volksschule, haben am 15. und 16. d. M. stattgefunden.

Durch das erfolgreiche Wirken dieses Institutes erfreut sich dasselbe seit Jahren schon eines großen Zupruches von Schulkindern aus der Fremde.

Diesem erfreulichen Umstande ist es also auch zuzuschreiben, daß hier über fünfzig arme unbemittelte Schüler, stets des unentgeltlichen Unterrichtes theilhaftig werden konnten.

Wie immer strömten auch diesmal die jungen Böglinge schaarenweise herbei.

Ich konstatiere jedoch mit besonderem Vergnügen daß unsere Schule heute nicht nur aus den naheliegenden schularmen Dörfern Böglinge aufzuweisen habe, sondern auch aus den fernsten Gegenden Galiziens, und daß es also auch dort zu dämmern anfängt, wo bis nun die Morgenröthe nicht aufgegangen, wohin überhaupt das Licht der Aufklärung und des Wissens bis heute nicht gedrungen.

Es scheint endlich alles zur Ueberzeugung gelangt zu sein, daß Wissen höher als Gold stehe, die wohlwollenden Eltern daher weder Kosten noch Mühe für eine gute Erziehung ihrer Kinder scheuen.

Ja! Unter den sich Betheiligenden konnte man sogar Leute erblicken, die kaum eine armenliche Existenz sich zu verschaffen im Stande, und die mit besondern Mühseligkeiten zu kämpfen haben um auch nur ihr Leben fristen zu können.

Ueberhaupt ist es die Opferwilligkeit der fortschrittlichgesinnten Bürger unseres Comitates, die sich seit jeher auf dem Gebiete des Unterrichtes allenthalben kundgegeben; nur wurden leider die Mittel zur Erreichung des vorgesteckten Zieles nicht recht gewählt.

Eine Hauptrolle spielten dabei die Winkelschulen in größeren Orten einerseits, so wie die sogenannten — dem Sklavenhandel ähnlichen — Lehrermärkte der Stadt Eperies, auf dem Lande anderseits; wo mit großen Opfern Krüppel an Geist und Körper erzogen wurden.

Wohl gestattete auch die ungeheure Zahl jener Geistesmörder, die Passage durch die Stadt, nur mit Hilfe der Polizei bei den in letzten Tagen abgehaltenen erwähnten Märkten, doch zum Ruhme sei unserem Landvolke gelagt daß der größte Theil der verkauften Waare, diesmal keinen Abjaß gefunden.

Es ist wohl die höchste Zeit daß dieser Krebschaden durch einen regelten Volksunterricht beseitigt werde, und wenn wir die neu errichteten öffentlichen Volksschulen unseres Comitates, so wie des ganzen Vaterlandes, ins Auge fassen, scheint dieses verjäherte Uebel in unserem Cultus-Minister Treport einen weisen Nest gefunden zu haben; dessen Verdienste spätere Generationen verherrlichen und seinen Namen dafür, kommende Geschlechter verewigen werden.

T. Rosenthal.

Kleine politische Rundschau.

Die Blätter beschäftigen sich nur mehr mit den Kriegsvorbereitungen Rußlands und der Türkei und wird der Ausbruch des Krieges allgemein als nahe bevorstehend dargestellt.

Im Nachfolgenden reproduziren wir einige Telegramme, welche zur Kennzeichnung der Lage vorzüglich geeignet sind.

Petersburg, 17. April. Die Abreise des Kaisers zur Armee ist fast unmittelbar bevorstehend; derselbe wird nicht an der Campagne teilnehmen, sondern nur die Truppen besichtigen. — Die Kriegserklärungs-Edre wurde bisher nicht erlassen. Die gegenwärtige Lage zwingt Rußland gewissermaßen zum einseitigen Handeln. Rußland allein hat mobilisirt. Die scharfe Art, womit die Türkei das Protocoll verwirft, würde von Rußland einen Rückschritt verlangen, der sich durch nichts motiviren läßt. Die Türkei will den Konflikt, und drängt zum Kriege. Die Türkei verwarf nicht bloß in der Circularnote das Protocoll, sondern sprach überhaupt den europäischen Mächten, das Recht und die Möglichkeit ab, irgendwie innere Reformen in der Türkei zu veranlassen, zu gewährleisten und zu beaufsichtigen; damit ist völlig eine neue Lage geschaffen worden, die sogar den Boden der früheren Konferenz beseitigt. Rußland, welches für die Zurückhaltung der Türkei von den Forderungen an Serbien, für die Reformen in der Türkei zur Sicherstellung der Christen und für die Gewährleistung und Beaufsichtigung der Reformen mobilisirt, gab fünf Monate hindurch ein seltenes Beispiel von friedlichen Absichten und jedes möglichen Entgegenkommens. Die Türkei wies alle Gelegenheit, den Dingen eine friedliche Wendung zu geben, zurück und drängt auf Entscheidung durch Waffen; das unter Waffen stehende Rußland, daß seine Friedensliebe bekundete, kann nicht zurückweichen.

Tagesneuigkeiten.

Eine hochherzige That öffentlich zu loben, heißt die Tageshelle durch Complimente verhönern wollen. Eine edle Handlung wird der Oeffentlichkeit als nach-

tésénél mint szereplők, vagy bármely minőségben részt venni, s az által nemcsak ezen közhasznú vállalat tökéjének első alapjait, saját becses személyeik feláldozásával, letenni; de egyszersmind a pártoló közönségnek egy igen élvezetes estét szerezni szívesek voltak, fogadják egyenkint és összesen leghálásabb köszönetünk kifejezését.

Kötelességünknek tartottuk ez uttal azoknak, kik láttatlanul teljesítették terhes feladataikat, úgy mint T. Szabó Eduard színi rendező és Horváth Béla sugó uraknak hálás előismerésünket tisztelt neveik említésével leróvni.

Végre fogadják a helyben állomásozó es. kir. 67. sz. sorenred tisztelt parancsnoksága és tisztikara, azon nemeskeblű készségért, mellyel kitünő zenekarát, az általunk célba vett színi- és hangverseny-előadásokhoz díjtalanul följajánlani kegyeskedett, legmélyebben érzett köszönetünket.

Az anyagi eredményről számadást valamint az önkényes adományok és felülzétések lajstromát külön helyen együttesen nyilvános kimutatásba hozni egyetünk pénztárnoka T. Klór Gyula ur lön utasítva, — vállalatunk szellemi részét tárgyaló közleményeket, egyetünk buzgó jegyzője egyszersmind az Eperjesi lapok derek szerkesztője T. Kyss Géza ur, volt szíves magára vállalni.

Azon közérdekeltség, rokonszenv és a színi előadás sikerült voltát tanúsított köztetszés nyilvánulások, melyekkel mult alkalommal találkozhatni örömeinkre szolgált, remélünk engedi: hogy a f. hó 26-ára hirdett hangverseny, melynek rendezését, a fentemlített es. k. katonai zenekar kitünő karmestere t. Hajek Ignác ur elvállalni, s azt általánosán ösmert szakértelmével és buzgalomával szervezni szíves volt, — nem kisebb mérvben fogja részünkre a tisztelt közönség ezuttal hálásan elösmert pártolását biztosítani.

Kelt Eperjesen, aprilhó 18-án 1877.

Az eperjesi önkényes tüzoltó-egylet nevében

Kubinyi Albert,
elnök.

Vom Kindergarten.

Am 18 d. M. hielt der Kindergartenverein eine außerordentliche Generalversammlung ab, deren Aufgabe es war darüber zu entscheiden, ob für den Verein ein Haus, und welches zu kaufen sei.

Der leitende Ausschuss der sich seit Bestehen des Vereines alle Mühe gegeben, ein für einen Kindergarten geeignetes Local ausfindig zu machen, konnte absolut kein zweckendprechendes aufreiben. Es ist hierbei nicht nur die gesunde Lage, die leichte bei jeder Jahreszeit und jedem Wetter mögliche Zugänglichkeit, sondern auch genügende Größe und Trockenheit der Lese- und Spielfläche ins Auge zu fassen. Von Sälen ist in unserer Stadt kaum zu reden, geschweige denn welche zu finden, und ebenerdige trockene Wohnungen gibt es hier auch nur vereinzelte, die nicht zu vermieten sind.

Die Nothwendigkeit ein eigenes Kindergartenhaus zu besitzen erwies sich so dringend daß im Falle Nicht-acquirirung desselben sogar die Möglichkeit des Bestandes in Frage gestellt war. Der Ausschuss durch diese Nothwendigkeit gedrängt spähte nach geeigneten Gründen, es fanden sich auch wirklich mehrere verkäufliche, aber keiner darunter an dem nicht ein Haften zu finden gewesen wäre.

Da nun kein einziges der käuflichen Objecte vollkommen entsprechend gewesen, wählte der Ausschuss von den gebotenen Uebeln das Kleinste, indem er das mitten in der Stadt in gesündester Lage gelegene Kavallry'sche Haus der Generalversammlung aufs wärmste empfahl, welches indessen gänzlich umgebaut werden muß, — und gleichzeitig das räumlich wohl, seines beschwerlichen Zuganges und seiner tiefen ungesunden Lage wegen nicht ganz entsprechende, doch den Bau ausreichende Kovall'sche welches auch verkäuflich, derselben zur Wahl unterbreitete.

Nach mehr denn zweistündiger Debatte, nach Beleuchtung des Gegenstandes von allen Seiten stimmten sämmtliche anwesende Vereinsmitglieder darin überein, daß das Kavallry'sche Haus nicht nur dem Kovall'schen sondern vermöge seiner Lage beinahe jedem andern vorzuziehen und dessen Acquirirung wohl wünschenswerth wäre, doch berücksichtigend die finanzielle Lage, berücksichtigend der zur Adaptirung nöthigen Summen, der Abichluß noch reichlich zu erwägen sei, und es wünschenswerth wäre noch wie man sagt, darüber zu schlagen. Der Vereinspräsident Hochwohlgeboren Herr Ludwig v. Szt.-Andrássy stellte nun die Frage, ob die Generalversammlung von der zweckendprechenden Lage dieses Hauses überzeugt sei, welches auch von Niemanden in Abrede gestellt wurde, und überraschte die Generalversammlung mit der Erklärung, daß er beauftragt sei der Generalversammlung zu erklären daß ein ungenannt sein Wollender, dem edlen Zwecke dieses Hauses zum Opfer bringe, der Verein möge dasselbe als sein kostenloses Eigenthum betrachten.

Eine so hochherzige Gabe, verpflichtet nicht nur die Vereinsmitglieder, sondern die gesammte Bevölkerung unserer Stadt zum tiefgefühltesten Danke gegenüber dem ungenannten Wohlthäter, möge er es erleben daß der Segen dieser edlen That ihm durch Heranbildung hochherziger und patriotischer Männer und Frauen, in deren Herzen in dieser Anstalt der Keim hiezu gepflanzt werde, noch in spätesten Alter die goldenen Früchte des Bewußtseins, an der Erziehung mitgeholfen zu haben, reichlich tragen.

Beschreibung der Communal-Waldungen der kön. Freistadt Eperies und Nachweisung über die Ertragsfähigkeit derselben.

Die Waldungen wurden im Jahre 1829 durch den Zoovarer Waldmeister Baron Glosstein vermessen, systemisirt und in VI. Wirtschaftstheile getheilt.

Der größte Theil besteht aus Laubböszern die Roth- und Weißbuchen und Eichen mit eingeprengten Birken und Aspen, — ein Theil aber fast zur Hälfte mit Kiefern-, Weiß-, Rothbuchen und Eichen bestockt.

Die Wirtschaftstheile bestehen aus:

- I. Borhut
- II. Malkofut; Hegyecse
- III. Szohnyinti
- IV. V. Czemethe und
- VI. Struhlyaf.

Bei der Systemisirung wurde auf die Bonität keine Rücksicht genommen, weßwegen auch ungleiche Holzmassen-Erträge sich in den Jahresverhältnissen ergeben, und es wurde für Borhut, Malkofut und Hegyecse ein 60 jähriger, für einen Theil in Czemethe ein 70 jähriger, für den 2. Theil ein 40 jähriger und für Szohnyinti ein 70 jähriger Turnus festgelegt.

Für Struhlyaf wurde ein doppelter Umtrieb u. zw. ein 40 und 80 jähriger festgelegt, mit der Absicht, dieses Revier in einen Eichenhochwald umzuwandeln.

Der Boden im Allgemeinen oft gut, tiefgründig und mit hinreichendem Humus versehen, die Gebirgsart Granwacke und Sandstein, somit die herrschenden Holzarten ein gutes Fortkommen finden.

Die Lage betreffend, liegen die Waldungen nicht gegen Osten und Süden, sind gegen die schädlichen Nordwinde meist geschützt, daher der Wuchs ziemlich gut.

Die Bewirthschaftung geschieht laut dem aufgestellten System und es wurden alljährlich die Schläge in den Revieren.

Borhut	mit 12 S. 1032 Kl.
Hegyecse	" 9 " 769 "
Szohnyinti	" — " 731 "
Czemethe	" 13 " 812 "
Struhlyaf	" 6 " 1324 "
Summa	42 " 1459 "

abgeholzt.

Da jedoch im Jahre 1876 im Monate März der Schnee sehr viele Brüche in Czemethe und Szohnyinti verursacht hat, so wurde im Jahre 1877 eine Section u. zw. Struhlyaf und Szohnyinti nicht abgetrieben, mithin 7 Joch 446 Quadratklafter an Fläche erspart.

Die Ertragsfähigkeit zu bestimmen, hat der unterthänigst Gefertigte keine andern Daten als die bis nun im Lagerbuche eingelegenen jährlichen Abtriebs-Erträge d. i. die Ertragsstufen, welche einen 10 jährigen Durchschnitts-Ertrag von 1478 1/2 W. K. Scheit.

554 und 1368 Stücke Häufeln nachweisen.

Wird Prügel- und Häufelholz auf das Klafterholz reducirt, so ergibt sich ein Durchschnitts-Ertrag pr. Joch mit 52 W. Kistr. das Joch zu 1600 Quadratklafter. gerechnet.

Obzwar die Waldungen laut System behandelt, auch cultivirt wurden, kann der unterthänigst Gefertigte demnach nicht dafür bürgen, daß die Erträge auch weiterhin dieselben verbleiben, u. zw. aus dem Grunde, weil in den Jahren 1870-1877 größtentheils Bestände von 70-80 Jahren zum Abtriebe gelangten, was nun nicht mehr der Fall sein wird, weil die letzte Periode bereits in 12 Jahren zu Ende sein wird, und dann nur 60 jährige Bestände Jahrs-jährlich zum Abtriebe gelangen.

Um die Ertragsfähigkeit der Bestände genau bestimmen zu können, müßte eine Detail-Aufnahme der Bestände vorangehen, sodann den Holzmassenvorrath und den jährlichen Zuwachs erheben, woraus sich der jährliche Massen-Ertrag bestimmen läßt.

Zu dieser Arbeit fehlen aber alle Vorarbeiten, wegen der kurzen Zeit, dann der Jahreszeit, mithin hat der unterthänigst Gefertigte, die Ermittlung der Ertragsfähigkeit, bloß auf die hier bestehenden Ertragsstufen basirt.

Da jedoch hier für die größte Fläche ein 60 jähriger Turnus zu Grunde gelegt wurde, die größte Materialzunahme bei den Buchen, Eichen und Kiefernbeständen zwischen der 60. und 80. Jahr fällt, so wäre angezeigt, den Turnus auf 80 Jahre zu erhöhen, um mehr und ein werthvolleres Material zu gewinnen. Bei dem Entwurfe des bestehenden Systems, wie aus den Tabellen zu ersehen ist, war kein normales Altersklassen-Verhältniß vorhanden, darum hat man die Umtriebszeit von 60 Jahren angenommen, um das erwählte Verhältniß herzustellen.

Bei der Aenderung und Erhöhung des Turnusses würde zwar dieses Verhältniß ein wenig gestört, doch würde sich nach Ablauf der ersten Periode von 20 Jahren dieses ausgleichen, um so mehr, da in der Fläche nach der Katastralaufnahme, sich ein Plus von 103 Joch und 1350 Quadratklaftern herausstellte.

Sollte sich jedoch in dem Holzmassenbedarf; in der I. Periode ein Minus herausstellen, so kann dieser aus den Nebennutzungen d. h. Durchforstungen genommen werden, wodurch der Vortheil erwächst, daß die Bestände gegen den Schnee, Raureiß und Windbruch gekräftigt werden und den Elementarschäden leichter widerstehen.

Es muß auch noch bemerkt werden, daß die alten Waldmappen, bereits in einem derartigen Zustande sich befinden, daß selbe fast unbrauchbar sind,

und da die Katastral-Aufnahmen vorhanden sind, sollten von denselben neue Waldkarten entweder im Katastralmasse oder verjüngt zum gewöhnlichen Gebrauche angefertigt werden.

Eperies den 18. März 1877.

Anton Eiselt, Waldmeister.

Correspondenzen.

Sebes, den 19. April 1877.

Die Einschreibungen für den kommenden Sommersemester an der Sebeler isr. öffentlichen Volksschule, haben am 15. und 16. d. M. stattgefunden.

Durch das erfolgreiche Wirken dieses Institutes erfreut sich dasselbe seit Jahren schon eines großen Zupruches von Schulkindern aus der Fremde.

Diesem erfreulichen Umstande ist es also auch zuzuschreiben, daß hier über fünfzig arme unbemittelte Schüler, stets des unentgeltlichen Unterrichtes theilhaftig werden konnten.

Wie immer strömten auch diesmal die jungen Böglinge schaarenweise herbei.

Ich konstatiere jedoch mit besonderem Vergnügen daß unsere Schule heute nicht nur aus den naheliegenden schularmen Dörfern Böglinge aufzuweisen habe, sondern auch aus den fernsten Gegenden Galiziens, und daß es also auch dort zu dämmern anfängt, wo bis nun die Morgenröthe nicht aufgegangen, wohin überhaupt das Licht der Aufklärung und des Wissens bis heute nicht gedrungen.

Es scheint endlich alles zur Ueberzeugung gelangt zu sein, daß Wissen höher als Gold stehe, die wohlwollenden Eltern daher weder Kosten noch Mühe für eine gute Erziehung ihrer Kinder scheuen.

Ja! Unter den sich Betheiligenden konnte man sogar Leute erblicken, die kaum eine armenliche Existenz sich zu verschaffen im Stande, und die mit besondern Mühseligkeiten zu kämpfen haben um auch nur ihr Leben fristen zu können.

Ueberhaupt ist es die Opferwilligkeit der fortschrittlichgesinnten Bürger unseres Comitates, die sich seit jeher auf dem Gebiete des Unterrichtes allenthalben kundgegeben; nur wurden leider die Mittel zur Erreichung des vorgesteckten Zieles nicht recht gewährt.

Eine Hauptrolle spielten dabei die Winkelschulen in größeren Orten einerseits, so wie die sogenannten — dem Sklavenhandel ähnlichen — Lehrermärkte der Stadt Eperies, auf dem Lande andererseits; wo mit großen Opfern Krüppel an Geist und Körper erzogen wurden.

Wohl gestattete auch die ungeheure Zahl jener Geistesmörder, die Passage durch die Stadt, nur mit Hilfe der Polizei bei den in letzten Tagen abgehaltenen erwähnten Märkten, doch zum Ruhme leis unserem Landvolke gelagt daß der größte Theil der verkauften Waare, diesmal keinen Abzug gefunden.

Es ist wohl die höchste Zeit daß dieser Krebschaden durch einen geregelten Volksunterricht beseitigt werde, und wenn wir die neu errichteten öffentlichen Volksschulen unseres Comitates, so wie des ganzen Vaterlandes, ins Auge fassen, scheint dieses verjährt Uebel in unserem Cultus-Minister Tresort einen weisen Arzt gefunden zu haben; dessen Verdienste spätere Generationen verherlichen und seinen Namen dafür, kommende Geschlechter verewigen werden.

T. Rosenthal.

Kleine politische Rundschau.

Die Blätter beschäftigen sich nur mehr mit den Kriegsvorbereitungen Rußlands und der Türkei und wird der Ausbruch des Krieges allgemein als nahe bevorstehend dargestellt.

Im Nachfolgenden reproduziren wir einige Telegramme, welche zur Kennzeichnung der Lage vorzüglich geeignet sind.

Petersburg, 17. April. Die Abreise des Kaisers zur Armee ist fast unmittelbar bevorstehend; derselbe wird nicht an der Campagne teilnehmen, sondern nur die Truppen besichtigen. — Die Kriegserklärungs-Dröde wurde bisher nicht erlassen. Die gegenwärtige Lage zwingt Rußland gewissermaßen zum einseitigen Handeln. Rußland allein hat mobilisirt. Die schroffe Art, womit die Türkei das Protocol verweigert, würde von Rußland einen Rückschritt verlangen, der sich durch nichts motiviren läßt. Die Türkei will den Konflikt, und drängt zum Kriege. Die Türkei verwarf nicht bloß in der Circularnote das Protocol, sondern sprach überhaupt den europäischen Mächten, das Recht und die Möglichkeit ab, irgendwie innere Reformen in der Türkei zu veranlassen, zu gewährleisten und zu beaufsichtigen; damit ist völlig eine neue Lage geschaffen worden, die sogar den Boden der früheren Konferenz beseitigt. Rußland, welches für die Zurückhaltung der Türkei von den Forderungen an Serbien, für die Reformen in der Türkei zur Sicherstellung der Christen und für die Gewährleistung und Beaufsichtigung der Reformen mobilisirt, gab fünf Monate hindurch ein seltenes Beispiel von friedlichen Absichten und jedes möglichen Entgegenkommens. Die Türkei wies alle Gelegenheit, den Dingen eine friedliche Wendung zu geben, zurück und drängt auf Entscheidung durch Waffen; das unter Waffen stehende Rußland, daß seine Friedensliebe bekundete, kann nicht zurückweichen.

Tagesneuigkeiten.

Eine hochherzige That öffentlich zu loben, heißt die Tageshelle durch Complimente verschönern wollen. Eine edle Handlung wird der Deffentlichkeit als nach-

zuahmendes Gremmel vorgeführt, als Appell an jedes bessere Gemüth Gleiches zu üben. . . Die Griechen haben ihre Götter vollkommen zwar, doch ohne jeden Schmuck und Aufputz nackt dargestellt.

Dem Kindergarten-Vereine zu Eperies wurde von einem Ungenannten ein Haus in der Ungargasse zum Eigenthume geschenkt.

Am 2. Mai d. J. veranstaltete der Vorstand dieses Institutes ein Concert zu welchem die rühmlichst bekannte Opernsängerin Fräulein Jenny Landesmann, Herr Professor Wittmann auf der Fithre, mehrere unserer liebenswürdigen jungen Damen auf dem Clavier, ihre Mitwirkung mit Freuden zusagten, um den Ertrag zur Umgestaltung und Einrichtung besagten Hauses für die Fröbelschule zu verwenden. Unser kunstsinnes, dem Fortschritte huldigendes Publikum sichert dem Vereine den besten Erfolg.

Concert und Tanz. Das zum Vortheile unserer Feuerwehr zu veranstaltende Concert, welches Sonntag, am 22. d. M. stattfinden sollte, wird Donnerstag am 26. abgehalten werden. Theaterdirektor Krizische hat nämlich den Ausschuss des Vereines ersucht, die Bühne für den Sonntag ihm zu überzulassen, da er sonst nicht in der Lage wäre, diese Woche hier Vorstellungen zu geben. Dagegen verpflichtete er sich eine Vorstellung zu Gunsten des Vereines zu veranstalten.

Der Ausschuss nahm den Antrag des Theaterdirektors Krizische an, in der Hoffnung, sich hiedurch die Sympathien des Publikums zu sichern, indem er den nach Theater sich Sehenden kein Hinderniß in den Weg stellen wollte.

Das Programm des Donnerstag abzuhaltenen Concertes ist äußerst reichhaltig und interessant. Auch dürfte die denselben folgende Tanzunterhaltung Viele anziehen.

Bitte! Den Herren Hausbesitzer, welche die Auftrüben, betreffend die Wasserleitung, noch nicht abgegeben haben, werden hiemit ersucht selbe ausfüllen zu wollen und entweder in die städt. Kanzlei einzubringen oder dem hierzu auszuführendem Organe einzuhändigen. Das Wasserleitungs-Comité.

Nachruf. Am jüngsten Sonntag, den 15. d. Nachmittags 1/2 5 Uhr wurde hier eine Leichenfeier abgehalten, Herr Leo Adler wurde zur ewigen Ruhe getragen, die irdischen Ueberreste dieses Mannes wurden am neuen Friedhofe der hiesigen israelitischen Cultusgemeinde befristet.

Der Leichenconduct, von dem israel. Heiligenvereine auf's Würdigste und pompös veranstaltet, war ein seltener, ein imposanter und erhebender.

Alle Schichten der Bewohner von Stadt und Umgebung waren in großer Anzahl gekommen, dem Hingeshiedenen die letzte Ehre zu erweisen, die Intelligenz, ohne Unterschied der Confession, die Würdenträger des Comitates der Stadt, Behörden, Anstalten, Alle, Alle waren sie da, offiziell und freiwillig, ihren Mitbürger, ihr Mitglied auf den letzten Weg zu begleiten. Die im Tempelhofe abgehaltene Leichenrede Sr. Ehrw. des Hrn. Dr. M. Austerlitz, in der er Leben und Verdienste des Verbliebenen in schöner, ergreifender Weise darstellte, wurde von der nach Tausenden zählenden Zuhörerschaft in würdiger Ruhe angehört, fand allgemeine Zustimmung, und Bestätigung. Möge dieser Ausdruck aufrichtigen Beileides, allgemeiner Theilnahme den armen Leidtragenden zu einigem Troste gereichen, ihren Schmerz um den großen Verlust lindern!

Dem Verdienste keine Krone! er wurde nach seinem Tode eben geehrt und gewürdigt, wie er es nach solchem Leben verdiente, denn er, der Hingeshiedene, war ein Mann, in des Wortes edelster und schönster Bedeutung!

Das Vaterland verlor in ihm einen seiner biedern Söhne, der schon in den 40er Jahren unter der Fahne der Freiheit und Aufklärung kämpfte, seinen Mitbürgern, seinen damals noch sehr gedrückten Glaubensgenossen mit gutem Beispiele voranging, sie zum Kampf für und um Vaterland ermahnte, so wie er auch bis zum letzten Athemzuge ein wahrhafter echter Patriot, ein Ungar geblieben. Ein mackerer Streiter für Fortschritt, Bildung und Cultur im Judenthume, hat dieses überhaupt, insbesondere aber die Glaubensgemeinde unserer Stadt viele Reformen in Cultus und Unterricht, einen großen Theil des gegenwärtigen, dem alten Jopf und Zelotenthum entrückten Standpunktes seinem Piezuthun, seiner Energie, die alle Schwierigkeiten mit Ausdauer und Stärke bequante, zu verdanken!

Den scharfen Geist, das loyale freundliche Wesen, den edlen Sinn, die Opferwilligkeit und offene Hand haben wir Alle, haben seine vielen Bekannten weit und breit im Lande, die je mit ihm verkehrt, wohl gekannt.

Der Verbliebene nahm verschiedene Ehrenstellen, als „megyei bizottsági tag,“ als Virilist, Vorstand und Ausschussmitglied verschiedener Vereine und Körperschaften ein!

Leider hat der unerbittliche Sennenmann in dem Augenblicke seinen Lebensfaden zerrissen, als er daran gehen wollte, die Früchte seines unermüdet und stets bewegten Vorlebens in ruhiger, stiller Zurückgezogenheit zu genießen, sein Greifenalter ausschließlich seiner Familie und dem allgemeinem Wohle zu widmen.

Möge ihm die Erde leicht werden! Mögen seine unvergesslichen Manen die verdiente Ruh' und Frieden finden!

Das Executiv-Comité des Leichenbestattungsvereines hat die Statuten bereits dem Ministerium unterbreitet.

Die Dilettantenvorstellung, welche vorigen Sonntag stattfand, gelang vollkommen. Am Gelingen des Abends hatte die hiesige Musikkapelle, die unter der persönlichen Leitung des Kapellmeisters Herrn Hajek das Trchester brillant veriah, nicht geringen Antheil. Das Reinerträgniß beläuft sich auf circa 340 fl., was alle Entwürfungen übertraf. Es ist dies ein glänzender Beweis, daß sich das Publikum für das Geheilnen uneres Feuerwehrvereines auf das Lebhafteste interessirt.

Nachstehender Fall erregte dieser Tage in Sebes-Kellemes gerechte Sensation. Vor etwa drei Jahren wurde die Synagoge dajelbst erbrochen und in Ermanglung anderer werthvollen Effecten ein Sefer Tora (Sefer-Rolle) von dem Gauner weggetragen. Dieser Tage wurde also die gestohlene Geisegrolle im Synagogeng-Hofe unverehrt in ein reines Leintuch gehüllt wieder gefunden, welche, wie es scheint, der Dieb, vom Gewissen geplagt, unbemerkt zurückersattete.

Wer kauft Kinder? In der benachbarten Ortschaft Berthót raubte der unerbittliche Tod jüngst einem Bauer das Weib. Der arme Gatte war hierüber so trostlos, daß er nicht ruhte, bis er all sein Hab und Gut glücklich vertruken. Als er nichts mehr besaß, was flüchtig hätte gemacht werden können, ergriff er sein einziges Kind, welches er dem Wirthshäusler und Anderen für 5 fl. De. W. verkaufen wollte, um seinen unermeßlichen Seelendurst weiter stillen zu können. Ein Käufer wollte sich aber durchaus nicht finden, was dem Manne neue Schmerzen und Betrübniß bereitete. Ein sauberer Vater!

Mars im Kriege und Amor in der Liebe. Diese Benennung dürfte auf jenen Giralter jungen Mann ganz gut passen, von dem wir seiner Zeit berichteten, daß er einen Lehrer tüchtig durchprügelte. Neuerdings hat er nämlich den Beweis geliefert, daß sein Herz auch edlerer Regungen, als es die des Kampfes sind, zugänglich ist, indem er ein Mädchen dessen Reizen er nicht zu widerstehen vermochte, heimlich entführte. Hymen geleite sie auf ihrer Hochzeitsreise!

Fruchtpreise vom 20. April 1877.

Table with 3 columns: Grain type (e.g., Roggen, Weizen, Gerste), quantity (per 100 Stilogr.), and price (fl. 9.- 9.25, 11.50 13.-, etc.).

Die in Wien am 14. April gehobene Zahlen: 35, 43, 90, 50 12. Die nächste Ziehung ist am 28 April 1877. Die in Brünn am 18. April gehobene Zahlen: 86, 11, 24, 54 32. Die nächste Ziehung ist am 2. Mai 1877.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza. Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.

327. t. k. sz. 83 3-3

Arverési hirdetés. Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: mikép Vaniek Antal kérelme folytán, az őt tulajdonilag illető eperjesi 1044. számú jkönyvben bevezetett és 1600 frnyi arban kitért 736, 737 hr. sz. alati majorház és kertnek önkéntes árverés útjáni elarverezése elrendeltetvén, annak a megállapított feltételek értelmébeni elővételére határnapul az 1877. évi april hó 26-ik napjának dél előtti 9 órája Dobay Sándor kir. közejegyzőnek eperjesi hivatalos irodájában kitűzetik.

Megjegyzetvén, hogy minden árverező a kikiáltási árnak 10%-ját bánatpénz címén az árverés előtt letenni tartozik; — hogy az ingatlan kikiáltási áron is eladatik, — és hogy a többi feltételek az itteni kir. telekkönyvi hatóságnál megtekinthetők.

Kelt az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1877. évi március hó 22-én tartott üléséből. Irányi, elnök helyettes. Kubinyi, h. jegyző.

Eladó. A löcsei országotan a nagyhid mellett 55. ösz. szám alatt fekvő ház, istálló, csür és 3 holdas kert szabad kézből eladandó. A feltételek Zsitkovszky József urnál (főutca 325. számú házban) megtudhatók.

Arlejtési hirdetés. A budapest-kassa-dukjai államut 40²⁻³ mértfold szakaszán Alsó-Sebes és Kapi között zápor eső által elrombolt 79. számú köhid újból építése a nagyméltóságú m. kir. közmunka s közlekedési ministerium által 1877. évi april hó 10-én 1892. sz. a. kelt rendeletével 4157 frt 46 kr. költséggel engedélyzetvén, ennek biztosítása végett az alóljegyzett kir. építészeti hivatalnál 1877. évi májushó 14-én délelőtti 10 órakor zárt irásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni.

A vállalkozni szándékozók felhivatnak tehát miszerint zárt irásbeli ajánlataikat jól lepecsételve, szabályszerű bélyeggel és 10%-nyi bánatpénzzel ellátva, a fentebbli napon délelőtti 10 óráig benyújtani sziveskedjenek, mert határozatlan kijelentetik, hogy elkésett, ezen határidőn túl, beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek, és felbonthatlanul fognak vissza adatni. — A bánatpénz letehető készpénzben — magyar állampapirokban — vagyis a magyar állam által garantirozott magyar vasuti elsőbbségi kötvényekben is, a pesti tőzsdének napi árfolyama szerint. A vonatkozó terv — előméret, költségvetés és különleges építési feltételek az alóljegyzett hivatalnál (Eperjesen, főutca, Klein-féle házban), hol egyszersmind az ajánlatok elfogadtatnak, minden nap a hivatalos órákban betekintheők. Sárosmegyei m. k. államépítészeti hivatalból. Eperjesen az 1877. évi april hava 15-ről.

Forgács József, kir. főmérnök.

50. t. ü. sz. 86 1-2

Hirdetés. Kis-Szeben szabad királyi város tanácsa részéről közzé tétetik, hogy orkutai, magyar-jakabfalvi, valamint majorsági birtokai 1870. évi május 1-jén közárverés útján, jövő 1870. évi május 1-től kezdve 6 egymást követő évre bérbe fognak adatni, és szabályszerű irásbeli ajánlatok is el fognak fogadtatni. — A szerződési feltételek, valamint a leltár is hivatalos órákban a város irodájában megtekinthetők. Kelt Kis-Szebenben 1877. évi april 7-én tartott tanácsülésből.

Bad-Eröffnungs-Anzeige. Gefertigter beehrt sich dem geehrten P. D. Publikum die ergebenste Anzeige zu machen, daß das Bad in Ungarisch-Ischl Sonntag, den 29. April 1877 eröffnet wird.

Für gute Speisen, echte Getränke und prompte Bedienung wird bestens gesorgt. Hochachtungsvoll Alois Lintner, Pächter.

Der Omnibus zwischen Eperies und Ischl verkehrt: täglich 6 1/2 Uhr früh und 2 Uhr Nachmittags vom Friseur Gabányi. — Fahrpreis für eine Hin- und Retourkarte 40 kr.

Ein grösseres Quartier mit oder ohne Stallung u. Wagenremise, Hauptgasse, Haus Nr. 12 ist zu vergeben.

Auf der Hauptgasse vis-à-vis der Kirche ist im Hause Nr. 4 ein schönes großes

Gassengewölbe mit 2 Thüren, nebst anstoßender Wohnung vom Mai zu vergeben. Näheres bei Csatáry.

1877-er Füllung. Mineral-Wasser. Bartfelder, Czigelkaer, Carlsbader, Gleichenberger, Gieshübler, Haller-Jod, Koritniczaer, Marienbader, Ofner, Parader, Pillnaer, Szuliner, Selter und Saidshiker. L. Holenia in Eperies.

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.

I. év... Eperjes... Az epe... Né... dicsérni... az a m... olvassa... gyérebbe... S... rá, hogy... másokna... a hol a... sem ann... Ez... e lap... hasábjai... színház... beni elj... dilettant... szitolog... talatot... — tán... elmondar... tenek ve... E... terem; u... egyik ol... féle han... törő has... fordított... valami... nak, a k... most e r... a rejtély... telefeste... kedve ta... köröskör... demokra... és paras... kert-disz... egyike s... csak né... pokon n... feje fölé... — neve... Az... gyítja a... legveszé... is a kig... azon res... Eperjes... ha ezer... hiszem... mondám... álláson... fedezünk... brilliáns... tainak... boldog... Ne... az ado... nézetber... szük, s... jól, de... csak hoz... van elv... Ne... fáj! — mindenk... heti, be... mégis e... hiszem... oly szü... minő i... igények... közöst... illusiót... csinos... Eperjes... szerint... lői elő... nekem i... ugyane... szolgálta